1.6 MH HEIIEPAXMENO OPIO XTO X, eR

e 'Ecto cuvapmon fng omoiog 1 ypopikn mapdotact kovtd | ¥

070 X0 € R @aivetor 6to dmAavéd oynua. [Hopatnpovpe 6Tt
KaOdC To X TANGLALEL TO X0 [E OTO10dMTOTE TPOTO ,( OTd TOL
apotepd kol amd to dgld), ot Tég f(x) av&avovrtan
amEPLOPIOTO. KOl YivovTol PeYoAVTEPES amd KdaOe OeTikd
npoypatikd apBpud M. e ke tétola mepintwon Oo Aéue
o6tL M cvvaptnon f€xel 6To Xo 6p1oO TO +o0 Ko Ba Ypapovpe
ot lim f(X) =+wo.

X—Xg

‘Eotow ovvdptmon f g omoiag m ypoeikn mopdotocn
Kovid o1t0 X0 € R o@oiveton o610 OmAavO GYTUOL
[Mapamnpodpue 61t koBOS 10 X MANGCLALEL T0 X0 (amd TOL
aplotepd Ko amd to 0e€id) ol Tipég f(x) ehartdvovral
amePOPIoTO KO YivovTol pKkpoOTeEpES amd kdbe apvntikod
Tpaypatikd apldud —M (M>0). Ze kabe té€t0100 MTEPiMTOON
Ba Aépe 0tL M cvvaptnon f €xel 610 Xo OP1O TO -00 Ko O
ypagovpe 6t : lim f(X) =—0
X—Xq

IMa 115 suvaptoelg , mov opilovtat g £va cHvoro TG Lopens (o, X,) U (X, B) ,

1GYVOLV 01 TOPUKAT® 1GOOVVAUIES:
» lim f(x) =+ < lim f(x)= lim f(x)=+x

X—>Xg X—Xg

> lim f()=—0 < lim f(x)= lim f(x) = —o.

XX

IowtnTeg

Av lim f(X) =+, 16t f(X)>0 KoOVTd 010 X,, evéd av lim f(x)=—w, to18
X—Xq X—Xq

f(x) <0 xovtd oto X,.

Av Iim f(X) =+, 16t¢ IM (—f(X))=—0 , &evd av Ilim f(x)=—ow0, t61€
X—Xg X—Xg X=X

fim (£ (x) =-+0.

. . 1
Av lim f(x) =400 | —0, 1618 lIMm ——=0.

X—>Xq x—x, T (X)

. , , .1 ,
Av lim f(x)=0 kot f(X) >0 kovtd o10 X,, t01€ lIM ——=+00, evd

X—Xg X—Xg (X)

. .1
lim f(x)=0 «at f(xX)<0 «xovid oto X,, tote lim m=—oo

Av lim f(x) =+ § — oo, 1ot lim |F(X)|= 40

X=X
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e Av lim f(X) =400, 16te liMm K/f(X) =+00.

X=X

Me v Bonfeta v Topamdve 1010THTOV TPOKLTTEL

.1 A | .
» lim— =+ kot yevikd lim—-=+0, veN
x=0 x x=>0 x v

.1 - 1
» lim ==+ ka1 yevikd lim——=+0w, veN
x—0" x x-0" xV*

.1 - 1
» lim ==-0 xatyevikd lim——=-0, veN
x>0 x x>0 x vt

Enmopévmg, dev vdpyel oto undév 1o 6plo g

1

f(X):W, velN ’YI(XT{

. 1 . 1
I|mﬁ:+00¢l|mﬁ:—
x~>0+xv x~>0’,xV

e [ ta 6pla Tov abpoicuatTog 6VO CLVAPTACENMY ATOOEIKVVOVTOL TO TAPOKATM
Beopnuota:

Av oto XoeR

10 0po g T eivar:

Kot To 0p1o NG g etvat:

10t 10 Op0 G f+(g

sivo:

e Ta ta 6pla tov yvopévou 600 GLVAPTAGEMV OTOJEKVOOVTOL TO TOPAKATM
Bswpnpato:

Av 610 X0€R,

10 0p1o g f
gtvo:

Kol T0 Oplo Tng
g

givo:

TOTE TO OPLO TNG
f-g eivou
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Hapatipnon
2T0V¢ TVAKES TOV TOpATive Bempnudtov, 6oL LTAPYEL EPOTNUOTIKO, onuaivel 0TL To Oplo
(av vapyer) e€aptdron KOs Popd amd TIC GLVAPTNGELS TOL TAIPVOVLE. XTIG TEPITTMOCELS
aVTEG AEUE OTL £YOVILE ATTPOGOLOPLOTN HOPOPT).
AvTég givan

> (+0) + (—0)

> 0-(£).

»  (+00) — (+0)

()~ (~=0)

1.7 OPIA XYNAPTHXHX XTO ANIEIPO

2 YpOoQIKY Tapactacn TS cvvaptnong f, mapotnpovue
0Tl KoOdC 10 X avéavetal ameplOPIoTO LE OTOIOVONTOTE
tpomo, 10 f(x) mpooeyyiler 6co BElovpe TOV TPOYUOTIKO
aplOud L. Xe xabe térowm  mEPIMTOON  YPAPOVLLE:
lim f(x)=¢

X—>+00

2 YPOPIKN TOPAGTACT] TNG GLVAPTNONG g , TUPATNPOVUE
0Tt kaBdg 10 X avEAVETOL AMEPLOPIOTOE LE OMOOVONTOTE
Tpomo, 10 g(X) av&averor omepdopota. Xe KAbe TéTow
TEPITTMOON YPAPOLLE: XIETJ g(Xx) =+

2m ypagiky mopdotoon tng cvvaptnong h , mapatnpovpe
0Tt k0Bmg T0 X avEdvetar AmEPLOPIOTO LLE OTOOVONTOTE
Tpomo, 10 h(x) ehattdvetol ameploplota. Xe KOBe TéTOlN
TEPITTOON YPAPOVLLE xh_Tw h(x) = -0 o

h(x)
|

—00
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Hapotipnon:

Amd ta TOpamAvVe® TPOKLTTEL OTL Yo va avalntioovpe 1o 6plo pog cvvaptnong f
oto +oo, Ipémern f va eivatl opiopévn og didotnuo g popeng (o,+0).

Avdroyotl opiopol umopovv va dtatvrmbovv, dtav X —>—o0 yio Uio. GLVAPTNGY TOL
etval optopévn og dtaotnua g popeng (—=,B).

) ) 1 .
»  |lim x¥ =+o0 Kot lim —=0, veN

X—>+00 x>+ x”

. +00, av v aptog
> lim xvz{

xX——0

-0, @V v TEMTTOG

>

o TV moAvovopky cuvdpmon P(X) = o, X* +a, X' +--+ 0o, pe o, # 0 1oydovv:

lim P(x) = lim (o Xx") lim P(x) = lim (o Xx")

a X+ o, X'+ o X+ o
BKXK + BK—lXK_l +oPX+ Bo

['o ™ pnm cvvapton F(x) = , a, #0, B_#0 wydovv:

lim £(x) = lim (“VX J lim £(x) = lim (“VX J
X—>+00 X—>+o0 B xX* X—>—00 X——00 B X"

K K

y

Amodekvoetor 0Tl
e Av a>1, to1e

lim o* =0, lim o =+

X—>—0 X—>+o0

lim log X =—o0 lim log,, X =+
x—0

X—>+00
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e Av O<axl, tote

lim o =+ lim o* =0

X—>—0 X—>+0

lim log , X =+ lim log , X =—-o

Xx—0 X—>+00

e Emiong woyvovv :

1
> lim eX =4

x—0"

Axorovbio ovopaletal kdOe mpayupatikry cvovaptnon a: N-— R

Opropdg

Oa Aépe 6t n akorovbia (o) €xel 6po 10 £ eR kar o ypaoovue lima, =7, dtav

v kaBe € >0, vrdpyer v, € N 11010, dOTE Y100 KAOE V >V, VO 1oYVEL
la, —/|<e.

Mo 11g akolovBieg woyvovV 01 YVOGOTEG 1010TNTEG TOV 0plOV TOV GLVAPTNGEDV OTAV
X —> 400, TOV UEAETNGAUE TPONYOLUEVOG.

e Ot yvootéc 1010 Teg TV opiwv 1oydovv Kol Yoo To Opl. 6TO0 +00, —© UE TNV
npodmdheon OTL 01 GLVAPTNGES €lval OPIOUEVES GE KOTOAANAQ GUVOAQ Kol OV
KOTOATYOVUE GE OMPOGOHOPIGTN LOPON.

O1 TpIYOVOUETPIKEG GLVAPTNGELG
NUX , GLVX , EQX , GOX OEV £€YOVV X

6p1lo oto +oo kot oto —oo. [Ly: f \/
(x) =npx

y=npX
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lNoe va Ppoope 10 O6pt0 o610 Foo pHIOG TOAVOVOUIKAG N PNTNS
OLVAPTNONG ATOUOVAOVOLUE TOVG peYloTofadpiovg 6povg kat Ppiokovpe T0
6plo TOVG .

['a va vroloyicovpe 6pla oto too oV TEPLEYOLV TapacTdcoels pe prikd
mig(x) 1 mim epyalopacte og €ENG :
1) Xe kaBe vopilo Pydlovue KOwvd mopdyovTa Tn HEYAADTEPT SVVOUN TOV X
2) Xopilovue 11 pilec.
3) Byalovpe ko1vo mopdyovta to X.

(Av xatd ™ dwedikacio eppaviotel anpoodloptotia ¢ popene 0 - (=)
T0TE 01O OapyKOd Oplo moAroamAacidlovpe kot dwupovue pe ™ ovlvyn
TopdoToo)

Av péca oto 0plo VIAPYOVY ATOAVTEG TIUEG |f(X)| 161 VIoroyilw Eeymplotd

to lim [f(x)| Av sivar eTico tote f(X) > 0, evd av eivor apvntiko tote f(x) <
X—>to0

0 .’Etot Oa amarioaytovue amd Tig amOAVTEC TIUEG KAl VTOAOYICOVIE KOVOVIKE

10 Opl0.

Eme1dn to  lim nux, lim cuvx dev vmdpyovv. Av og Kkamolo Oplo

X—>Fo0 X—>£o0
moapovctdlovtal o1 6pol NUX KAl CLVX , TOTE SLOPOVUE TOLS OPOVS AVTOVG UE
Kamolo BeTIKN OVVOUN TOL X ,AGTE XPNCILOTOIOVTOS TO KPITHPLO TaPEUPOANG
pX + 3X

vo.  tovg undevicovpe. mwy: No Ppebei 1o lim n
x>+ X+ 5

Avon:

0+3
= 3 yuwrl Mﬁl=i3—igmgi,
X IIXE X T x

L _0 apa lim Mg

X400 ¥

Otav 0érlovpe va Ppovpe 1o 6plo 6T0 +© 1 GTO -0 HIOGC TAPACTACNG HE
exbetikd 2%, 3* , e k.Am 10te Pydlovpue Kowd TAPAYOVIO QULTH HE TN
peyordtepn Pacn av X— +o , gvd av X —-00 Byalovpe koo mapdyovio TNV
ekOeTikn pe ™ pkpodTEPN Pdomn.

Yndpyovv GLVOPTNGELS TOV

omoimwv 10 Oplo, OTOV TO X —> 0,
VAPYEL OAAQL Ol  GULVOPTNGELS
avTéc Oev gival LOVOTOVEG.

Ty : f(x):%
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o Tic mMAPOKAT® TPOTAGELS UTOPOVUE VO TIS YPNOILOTOOVUE OVATOIEIKTO.
‘Ecto f,g 600 cuvaptmoelg mov eivotl oplopuéveg Kovid 6To Xo ei)%u{—oo,+oo}
» Av ioyoovv: a) f(X) <g(x), kovid oto X0 ko lim f(X) =+o0, t01E
X—>Xg

lim g(x) =+

» Av oyvovv: a) f(x) < g(x) , kovtd 1o Xo kot lim g(x) =—oo 1618

X—Xg

lim f(x)=—o0

X—Xg

2

: 1 1
n.x: No vroloyiotel to lim | — —nmu— |. Hpaypar:
x—=0"\ X X

1 1 1 1 1
o x£0 éxovpe: Nu— <l=>-1<nMu— = —-1<—-nu—. Opwug
X X X X X

im [ L 21)= 400 pa fim |2 —nul |= o0
w0 X2 - p X0* X2 n“xg =
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